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• САД 

Повисоките цени на нафтата и растот на доларот укажуваат дека борбата на 

централните банки со инфлацијата ќе потрае доколку овој тренд продолжи и понатаму. Врз 

сентиментот на инвеститорите влијаеше и можноста за ненавремено обезбедување 

финансиски средства за јавните услуги. Во средата, приносот на 10 годишната државна 

обврзница надмина 4,6%. Сепак, по објавата за пониска инфлација од очекувањата во 

еврозоната следеше благо опаѓање на приносите. Индексот S&P500 продолжи да се 

намалува веќе четврта недела по ред, како резултат на притисокот од раст на кривата на 

принос за сите рочности на државните  обврзници. Од аспект на сектори, најзначајно 

намалување имаше секторот на јавните услуги, a најголем раст забележа секторот енергија. 

Во август, расходите за базичната лична потрошувачка (PCE) се зголемија за 3,9% во 

споредба со август 2022 година. Од друга страна, на месечно ниво PCE се зголеми за 0,1% 

што е пониско од очекувањата. Доколку се вклучат сите компоненти, инфлацијата во јули 

бележи зголемување на месечно ниво од 0,4%, од 0,2%. Раст забележаа и нарачките за 

трајни потрошни добра, иако некои анкети покажуваа намалување. 

 

 

 

Име на индекс 
Вредност на 

затворање во петок 
Неделна 
промена 

Процентуална промена од 
почеток на годинава 

Dow Jones 
Industrial Average 

33.507,5 -1,4% 1,09% 

S&P 500 4.288,05 -0,7% 11,68% 

Nasdaq Composite 13.219,32 0,1% 26,30% 

S&P MidCap 400 2.502,11 0,3% 2,95% 

Russell 2000 1.785,1 0,5% 1,35% 
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• Европа 

 

Во Европа берзанските индекси се намалија во текот на неделата. Индексот STOXX 

Europe 600 се намали за 0,67%, како резултат на очекувањата за продолжен период на 

високи каматни стапки и слабеење на кинеската економија. Позначајните индекси 

забележаа исто така намалување, германскиот Dax се намали за 1,1%, францускиот CAC 40 

се намали за 0,69%, а италијанскиот FTSE MIB ја заврши неделата за 1,16% пониско. 

Приносите на обврзниците во еврозоната се зголемија по наративот дека каматите ќе 

останат на високо ниво подолг период. Приносот на германската 10 годишна државна 

обврзница се зголеми на близу 3%, ниво што не беше достигнато во изминатата декада. 

Исто така, претседателката на ЕЦБ изјави дека каматните стапки ќе останат на рестриктивно 

ниво одредено време. Во еврозоната, потрошувачките цени се зголемија за 4,3% годишно 

заклучно со септември 2023 година, додека базичната инфлација се намали од 5,3% на 4,5% 

• Азија 
 

Индексите во Јапонија се намалија во текот на неделата. Индексот Nikkei 225 се намали 

за 1,7%, а индексот TOPIX ја заврши неделата за 2,2% пониско. Новите очекувања за 

повисоки каматни стапки на ФЕД на подолг период и растот на цената на нафтата беа 

значајни за сентиментот на инвеститорите. Сепак, инвеститорите го поздравија новиот 

економски план за стимулирање на јапонската економија. Јенот во однос на американскиот 

долар се намали на околу 148 јени за американски долари и за момент допре 149 јени за 

УСД при тоа достигнувајќи го најниското ниво во последните 11 месеци. Покрај 

шпекулациите за можна интервенција на јапонските власти, министерот за финансии ги 

негираше тврдењата за можна интервенција и посочи дека немаат утврдено ниво на кое 

властите би реагирале.  

Кинеските акции се намалија поради недостатокот на позитивни економски вести. 

Двата позначајни индекси CSI 300 и Shanghai Composite ја завршија неделата со 

намалување. Петокот беше неработен, а берзата нема да работи до 9ти октомври поради 

10 дневниот период на празници. Во Хонг Конг, индексот Ханг Сенг имаше неделно 

намалување од 1,37%. 
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Можности за инвестирање во наредниот период 

 

 

Во 2023 година, глобалниот економски раст успори, а макроекономскиот амбиент 

се влоши. Делумно тоа беше предизвикано од растот на цените на потрошните добра што 

ја намали куповна моќ на потрошувачите и предизвика пад на реалната потрошувачка. 

Централните банки ја продолжија борбата со инфлацијата и сеуште водат рестриктивна 

монетарна политика.  

 

Во ваков амбиент, цените на берзанските стоки почнаа да се намалуваат, но 

сеуште постои нагорен притисок врз цените со оглед на силниот пазар на труд. Во 

очекување на намалување на каматните стапки и избегнување на рецесијата, 

инвеститорите преферираа инвестирање во акции, обврзници, но и во циклични 

компании, особено во оние кои работат на проекти поврзани со вештачката 

интелигенција, електрични возила, виртуелна реалност и слично.  

 

Во овие услови, фондовите на КБ Публикум инвест АД Скопје нудат можност 

инвеститорите да остварат соодветен принос во новонастанатите трендови и промени.  

 

Имено, КБ Публикум- Балансиран и КБ Публикум-Обврзници се оптимални за 

поконзервативни инвеститори кои сакаат да остварат повисок принос од кеш фондовите 

и депозитите. За оние инвеститори кои пак очекуваат дека ќе има намалување на 

каматните стапки за поттикнување на економскиот раст, што поволно влијае врз растот 

на златото, фондот КБ Публикум- Златен е одлична можност, заеднo со фондот КБ 

Публикум- Обврзници како поконзервативна опција.  

 

Од друга страна, фондот КБ Публикум- Акции и КБ Публикум-МБИ10 нудат 

одлична можност за инвеститорите кои очекуваат дека ќе се избегне рецесија и ќе се 

стабилизираат монетарните политики на глобално ниво. За инвеститорите кои сакаат да 

заштедат на пократок период, максимум до 1 година, а воедно да остварат атрактивен 

принос, најповолен е фондот КБ Публикум-Паричен. 


